


# Καρδινάλιος ομολογεί ότι οι αντιδράσεις εντός της Ορθόδοξης Έκκλησίας αποτελούν εμπόδιο στα οικουμενιστικά σχέδια!

Δημοσιεύτηκε στις Τρίτη, 01 Νοεμβρίου 2016 21:45 | Γράφτηκε από τον/την dominique | 

 Share 2  Tweet 1  Email 0  Share 8

Αξιολόγηση Χρήστη:      / 0

Χειρότερο      Καλύτερο **Αξιολόγηση**

Δημοσιογρ.: Σεβασμιώτατε, για πρώτη φορά λαμβάνει Ένας όρθόδοξος θεολόγος το άγνωστο βραβείο Ratzinger (Όνομασμένο προς τιμή του προηγούμενου πάπα Joseph Ratzinger). Πόσο άγνωστη είναι ή θεολογία του Joseph Ratzinger στον όρθόδοξο κόσμο;

Κοχ: Ο Joseph Ratzinger είχε ήδη μεγάλη άγνωση στον όρθόδοξο κόσμο από την εποχή που ήταν θεολόγος. Γι' αυτό όταν εκλέχθηκε το 2005 Πάπας Ρώμης, ήταν ή χαρά στην Ορθοδοξία μεγάλη. Ήξεραν ότι ο Ratzinger γνωρίζει την Ορθοδοξία πολύ καλά και ότι ήταν ικανός για Έναν καλό διάλογο. Από εκεί πηγάζει και ή επιθυμία να τιμήσουμε με το βραβείο Έναν όρθόδοξο θεολόγο. Ο καθηγητής Ιωάννης Κουρεμπιλές άσχολήθηκε με την θεολογία του Ratzinger και πραγματοποίησε μία....

ώραία όμιλία στον νέο κύκλο «Ratzinger - μαθητές» στην ήμερίδα, που είχαμε στην Κωνσταντινούπολη...

Δημοσιογρ.: Φαίνεται, ότι στον διάλογο Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών έπεστρεψε νηφαλιότητα.

Κόχ: Θα Έλεγα, ότι μέσα στην Ορθοδοξία υπάρχουν διαφορετικές κινήσεις. Από την μία Έχουμε αυτούς που θέλουν μια μεγαλύτερη συμμετοχή στον οικουμενικό διάλογο και πραγματικά την ένότητα με μ'ας (σήμ. τους Παπικούς). Ο μεγάλος πρόδρομος σε αυτήν την προσπάθεια είναι ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος. Από την άλλη μεριά υπάρχει μία αυξανόμενη κίνηση που βλέπει με σκεπτικισμό την οικουμενική κίνηση και τον διάλογο με τους Ρωμαιοκαθολικούς. Εδώ βλέπω την ύπαρξη μεγάλων έντάσεων μέσα στην Ορθοδοξία...

Δημοσιογρ.: Ο πάπας Φραγκίσκος έπισκέφθηκε πρόσφατα την Γεωργία, της οποίας οι Ορθόδοξοι θέσεις απείχαν εκείνων της συνόδου της Κρήτης και δεν υπέγραψε την συμφωνία της Θεάτης (πόλη στην Ιταλία) λόγω της άρνησης της απέναντι στην οικουμενική κίνηση. Ο Πατριάρχης Ηλίας ο 2ος μπορεί από την μία να είχε ώραία λόγια κατα την έπισκεψη του Πάπα, από την άλλη όμως μ'ουκοτάρησε και δεν παρέστη στην «Θεία» λειτουργία του Πάπα και επίσης έξτρεμιστικές όρθόδοξες όμαδες διαδήλωσαν έναντιόν της έπισκεψής του. Καθολικές έκκλησίες Έχουν ύφαρπαγεί και στους μικτούς γάμους άπαιτούν οι Γεωργιανοί τον έπαναβαπτισμό των καθολικών συζύγων. Κρύβει ή Ρώμη κάτω από το χαλί ή μιλάει άνοιχτά για όλα αυτά τα θέματα;

Κόχ: Και μέσα στην έκκλησία της Γεωργίας υπάρχουν έντάσεις. Ο Πατριάρχης ήταν άνοιχτός και προσιτός. Παρόλο που είναι μεγάλος στη ήλικία και άρρωστος, ήρθε στο άεροδρόμιο να ύποδεχθεί και έπειτα να ξεπροβοδίσει τον Πάπα. Εκτός αυτού Έλαβαν μέρος και δύο ύπεροχες συναντήσεις, στις όποιες ο Πατριάρχης είπε, ότι ή έκκλησία της Ρώμης είναι εύλογημένη. Μερικοί Μητροπολίτες δεν θα το Έκαναν ποτέ, γιατί είναι διστακτικοί να όνομάσουν την Καθολική Έκκλησία άκόμα και έκκλησία. Ο Πατριάρχης Έχει να άντιμετωπίσει πραγματικά μεγάλες έντάσεις. Όταν πήγα στην Γεωργία μίλησα για αυτά τα θέματα και μίλησα με τους Καθολικούς και άκουσα τον πόνο τους σε σχέση με τον έπαναβαπτισμό... Έλπίζω, ότι ή έπίσκεψη του Πάπα στην γεωργία θα καλύτερέσει τις σχέσεις Ορθοδόξων και Καθολικών.

Δημοσιογρ.: Υπήρχαν διαδηλώσεις που χαρακτήρισαν τον Πάπα ως “αρχαιρεσιάρχη”. Καθολικοί ιερείς και μοναχοί πέφτουν θύματα κακομεταχείρισης. Από ποϋ πηγάζει αυτή ή άρνητική συμπεριφορά των όρθοδόξων Ιερέων;

Κόχ: Την θέση, ότι μόνο ή έκκλησία μ'ας είναι έκκλησία και όχι οι άλλοι, την Ξέρουμε και από παλιά. Με την 2ηΒατικάνεια Σύνοδο Έχουμε μια νέα όπτική γωνία για την Οικουμένη και την Ορθοδοξία. Η Ορθοδοξία δεν είχε μέχρι τώρα μια τέτοια σύνοδο. Πιστεύουμε, ότι χρειάζονται άκόμα κάποιος χρόνο για να άνοιχθούν ως προς την οικουμενική κίνηση...

Δημοσιογρ.: Δεν είναι γελοία ή θέση, ότι το πρόβλημα για την πλήρη ένότητα με τους Ορθοδόξους είναι ο θεσμός του Πάπα, όταν υπάρχουν τέτοιες έχθρικές στάσεις;

Κοχ: Ο θεσμός του Πάπα είναι ή κορυφή του Παγόβουνου. Από κάτω υπάρχουν βασικά έρωτήματα. Ο λόγος που ή Ορθοδοξία Έχει πρόβλημα τον θεσμό του Πάπα είναι το δόγμα της Ορθοδοξίας ότι έπισκοπική δικαιοδοσία και Μυστήριο είναι άχώριστα. Ο Πάπας είναι βέβαια κατά το Μυστήριο έπίσκοπος, το ύψηλότερο άξίωμα στην Έκκλησία, αλλά κατά την δικαιοδοσία είναι κάτι παραπάνω από Έπίσκοπος. Έπιπλέον υπάρχει και μια διαφορετική κατανόηση των όρων τοπική και καθολική Έκκλησία: Η όρθόδοξη έκκλησιολογία είναι μ'λλον μια έκκλησιολογία τοπικής έκκλησίας αλλά στο έπιπέδο της καθολικής διάστασης ύστερεί. Η καθολική έκκλησία έπικεντρώνεται στο καθολικό έπιπέδο και Έχει καθολική διάσταση. Η καθολική έκκλησία μπορεί να κατανοηθεί ως μια έλλειψη με δύο σημεία άναφορής: Πολυμορφία της τοπικής και ένότητα της καθολικής έκκλησίας... Η άδυναμία της Ορθοδοξίας είναι ή άρχή της Αυτόκεφαλίας...

Δημοσιογρ.: Ο Ιωάννης Παϋλος ο 2ος ήθελε να Έξαφανίσει το εμπόδιο του παπικού θεσμού προσκαλώντας να σκεφθούν άλλες μορφές λειτουργίας του παπικού θεσμού. Κάποιοι όρθόδοξοι θεολόγοι όμως τονίζουν, ότι δεν πρόκειται για τον τρόπο λειτουργίας αλλά για την καθολική θεολογία του παπικού θεσμού ως όρατη άρχή για την ένότητα της Έκκλησίας. Αυτό δεν μπορεί να το δεχθεί ή Ορθοδοξία.

Κόχ: Άκόμα και στις παλιές Έκκλησιαστικές παραδόσεις υπήρχε μία Ιεραρχία και ή Ρώμη είχε την πρώτη θέση. Στην Όρθοδοξία είναι ξεκάθαρο, ότι ό Έπίσκοπος Ρώμης έχει τό τιμητικό πρωτείο. Τό έρώτημα είναι, τί σημαίνει αυτό και τί προσόντα (δηλ. θέση, ρόλο, αξιώματα, αρμοδιότητες) απαιτούνται... Ποιά προσόντα (δηλ. θέση, ρόλο, αξιώματα, αρμοδιότητες) πρέπει νά έχει ό Έπίσκοπος Ρώμης σέ μία ένότητα Άνατολής και Δύσης; Πάντως δέν θέλουμε νά περιμένουμε χίλια χρόνια μέχρι νά συγκληθεί μία Οίκουμενική Σύνοδος.....

Ήταν ένα μεγάλο βήμα, ότι ή Όρθόδοξη Έκκλησία συμφωνησε στό κείμενο τής Ραβέννας, ότισε καθολικό επίπεδο πρέπει νά υπάρχει έναςπρωτος.Άλλά ποιός είναι ό ρόλος και ποιά προσόντα (δηλ. θέση, ρόλο, αξιώματα, αρμοδιότητες) απαιτούνται, πρέπει νά τό δούμε. Μέχρι τώρα δέν μπορέσαμε νά συζητήσουμε στην διεθνή έπιτροπή για την βιβλική παράδοση. Αυτό είναι για έμās σημαντικό, γιατί δέν ενδιαφερόμαστε για ένα γενικό πρωτείο αλλά για τό βιβλικό πρόσωπο και τον ρόλο του Πέτρου στον κύκλο των Άποστόλων....

Δημοσιογρ.: Είσασαν σημαντικός παράγοντας στην σύνταξη τής κοινής διακήρυξης που υπέγραψαν ό Πάπας Φραγκίσκος και ό Πατριάρχης Μόσχας Κύριλλος στην Κούβα. Τί έπιτεύχθηκε εκτός από το, ότι όργισθηκαν οί Ούνιτες τής Ούκρανίας;

Κόχ: Μιλήσαμε για μία συνεργασία σέ κοινωνικό και πολιτιστικό επίπεδο, καθώς και για την δυνατότητα Ιερείς και από τις δύο μεριές νά γνωρίσουν για μία εβδομάδα την Έκκλησία του άλλου. ... Είναι λυπηρή ή αντίδραση στην Ούκρανία. Διότι όλοι στην Ρώμη υποστηρίζουν την Έλληνική-Καθολική Έκκλησία...

Δημοσιογρ.: Μερικοί στην Ούκρανία χαρακτηρίζουν την συμφωνία ως άτύχημα τής Ιστορίας. Η Ούνία δέν είναι κάποιο μοντέλο, λένε, αλλά μία γέφυρα μεταξύ Άνατολής και Δύσης, γιατί και την βυζαντινή παράδοση έχουν και στην Ρώμη ανήκουν.

Κόχ: Στην διακήρυξη λέει, ότι ή Ούνία δέν είναι ούτε κάποιο μοντέλο για τό μέλλον, ούτε είναι μία απόφαση για τό παρελθόν. Δέν χωρεί άμφιβολία πως Ιδρύθηκε ή Έλληνική-Καθολική Έκκλησία και τί υπέφερε, έπειδή ανήκε στην Ρώμη. Αυτό αναγνωρίζεται και εκτιμείται! Αυτό που με ενδιαφέρει, είναι, ότι στην Διακήρυξη αναγνωρίζεται, ότι οί ούνιτικές Έκκλησίες που Ιδρύθηκαν στην Ιστορία, έχουν τό δικαίωμα νά υπάρχουν και νά ασκούν πνευματική φροντίδα. Αυτό αναφέρθηκε δημόσια για πρώτη φορά στην ρωσική Όρθοδοξία...

Δημοσιογρ.: Είναι λάθος ή θέση, ότι, όπου ή Όρθοδοξία έχει την πλειοψηφία και είναι στενά συνδεδεμένη με τό κράτος, τότε θέλει νά έχει, όσο γίνεται, πιό λίγες σχέσεις με την Οίκουμενική κίνηση;

Κοχ.: Μονομερής θέση. Είναι πιό πολυ ένα πρόβλημα πλειοψηφίας και μειοψηφίας παρά όρθόδοξο. Όπου μία Έκκλησία αποτελεί την μειονότητα, τότε είναι πιό άνοιχτή στους άλλους. Είναι και ένα κοινωνικό πρόβλημα αλλά όμολογώ, ότι στις σχέσεις Όρθοδοξίας και Καθολικής Έκκλησίας φαίνεται πιό πολυ άπ' ότι άλλου. Η άμοιβαίότητα και ή Ισοροπία δέν διασφαλίζονται πάντα. Πόσο άνοιχτόχερα δώσαμε στις όρθόδοξες Έκκλησίες έδώ στην Δύση την δυνατότητα νά αναπτύξουν τις κανονικές δομές τους! Μέχρι που τους χαρίσαμε ναούς! Θα μπορούσε όμως νά υπάρχει και από την δική τους πλευρά άμοιβαίότητα.

[Πηγή](#)